

СОХРАНИМ СЕЛО - ВОЗРОДИМ РОССИЮ



Под таким девизом прошла в пригороде Хабаровска – поселке Бычиха конференция «Партнерство органов власти, местного самоуправления и НКО как необходимое условие для сельского развития», организованная Хабаровской краевой благотворительной общественной организацией (ХКБОО) «Зеленый Дом». В конференции приняли участие представители законодательной и исполнительной власти, главы администраций районов и поселений Хабаровского и Приморского краев, сотрудники Агентства США по международному развитию (АМР США), некоммерческих организаций из Иркутска, Красноярска и Новосибирска, члены сельских активов, журналисты.

С приветственным словом к собравшимся обратились зам. председателя Хабаровской краевой Законодательной Думы Людмила Перкулимова и зам. министра экономического развития и внешних связей Хабаровского края Елизавета Телушкина. Они высоко оценили итоги программы «САМ», которая осуществлялась ХКБОО «Зеленый Дом» при финансовой поддержке АМР США. Программа была направлена на активизацию процессов местного самоуправления, а в конечном итоге – на социально-экономическое развитие сельских территорий.

За два с половиной года в семи районах Хабаровского и Приморского краев реализовано около 200 проектов. Только за шесть месяцев 2009 года в них приняли участие почти 6 тысяч человек. Создано около 120 рабочих мест. В селах появились новые стадионы, детские игровые площадки, спортивные секции и клубы по интересам; музеи и игротки, творческие студии; возрождены заброшенные парки; дополнительный толчок получила работа по сохранению и пропаганде декоративно-прикладного искусства коренных малочисленных народов Амура, открыты десятки небольших сельских предприятий, зарегистрировано свыше 10 новых общественных организаций, начали выпускаться 15 общественных газет... В четырех из семи районов, где осуществлялась программа «САМ», стали проводиться муниципальные грантовые конкурсы поддержки сельских инициатив. А в Тернейском районе Приморско-

го края создан первый на Дальнем Востоке Фонд развития местного сообщества.

Члены сельских активов рассказывали, как ожили люди, увидев результаты своего коллективного труда, и делились планами на будущее. Главы поселений и районов – о том, что им стало интересней и легче работать в условиях, когда население становится сообществом, берет на себя часть их непосильной ноши и разделяет с муниципальной властью ответственность за судьбы своих территорий. Специалисты НКО говорили о том, что участие в программе «САМ» в качестве ее районных ресурсных центров и знания, полученные ими в рамках образовательного компонента программы, дали мощный толчок дальнейшему развитию их общественных организаций. Координаторы проектов выражали благодарность АМР США и ХКБОО «Зеленый Дом» за то, что программа «САМ» открыла новые возможности для развития их сел. Это произошло в результате того, что изменилось сознание и настроение жителей, они научились решать проблемы своих поселений совместно. У людей появились вера в свои силы и уверенность в завтрашнем дне.

Менеджер программ Сибирского центра поддержки общественных инициатив (МОФ СЦПОИ, г. Новосибирск) Кира Гребенник в своем выступлении сделала акцент на взаимоотношениях власти и общества. «Программа у вас огромная и очень интересная, – сказала она, – и замечательно, что в ее реализацию с самого начала были вовлечены представители власти. Только сообща, в партнерстве, можно было добиться тех впечатляющих результатов, о которых сегодня так много говорилось. В любом муниципальном образовании – огромное количество проблем, которые невозможно решить без активного участия населения. Очень важно, что представители власти это начинают понимать. И ваша программа доказала, какая это огромная сила – человеческий капитал».

На конференции состоялось награждение Благодарственными письмами, дипломами и денежными призами победителей двух проведенных ХКБОО «Зеленый Дом» конкурсов – среди журналистов и среди редакций

районных газет по информационному сопровождению программы «САМ». В номинациях журналистского конкурса дипломы первой степени получили: зам. главного редактора телекомпании «Лучегорск ТВ» Арина Севостьянова, председатель совета общественной организации «Первоцвет» Ритта Цветкова (Пожарский район Приморского края) и обозреватель газеты «Приамурские ведомости» (Хабаровский край) Полина Шерстобитова. Первое место в конкурсе на лучшее информационное сопровождение программы «САМ» и денежный приз в сумме 62 тыс. рублей члены экспертного совета единодушно присудили коллективу редакции газеты «Вестник Тернея» (Приморский край).

За два с половиной года действия программы в центральных, региональных, краевых, районных, сельских газетах и журналах, на радио и телевидении прошло свыше 600 материалов, рассказывавших о том, как претворяются в жизнь инициативы активных сельских жителей. Сотрудники СМИ стали настоящими партнерами ХКБОО «Зеленый Дом» в деле возрождения дальневосточных сел, развития местного самоуправления и становления гражданского общества.

Второй день конференции ее участники провели в районе им. Лазо Хабаровского края, где смогли ознакомиться с результатами реализации многочисленных проектов. В частности, они присутствовали при пуске в эксплуатацию цеха по производству тротуарной плитки в поселке Мухен и столярного цеха в поселке Дурмин, приняли участие в торжественном открытии построенного по инициативе и силами самих жителей Дома культуры в поселке Сидима.

Прощаясь с гостями, глава администрации поселка Дурмин Валентина Андреева вручила директору ХКБОО «Зеленый Дом» Сергею Плешакову символический ключ от новых программ со словами: «Люди очень надеются на то, что работа общественных, некоммерческих организаций по вовлечению населения в процессы социально-экономического развития дальневосточных сел будет продолжена».